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第２０回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成27年11月20日（金）午後１時30分 

２ 閉会日時 平成27年11月20日（金）午後２時12分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  馬場 広行君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総 務 課 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成27年12月行事予定について 

       ２）平成27年12月第５回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について 

       ３）一般質問について 

       ４）田原用水組合議会議員の補欠選挙について 

       ５）議会報告会について 

       ６）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後１時30分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆さん御苦労さまでございます。 

 ただいまから第20回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長、御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

 皆さんどうも御苦労さまでございます。 

 12月議会が間近に控えております。日程等を含めまして、皆さん慎重審議をよろしくお願い

いたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成27年12月行事予定について。 

 はい、議会事務局。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

 それでは、お手元資料の１ページをごらんください。 

 平成27年12月議会行事予定（案）でございます。 

 12月１日火曜日10時から本会議、一般質問、議場で全議員の御出席をお願いいたします。 

 ２日水曜日、同じく10時から本会議、一般質問、議場で全議員の御出席をお願いいたしま

す。 

 ３日木曜日は休会、予備日となっております。 

 ４日金曜日、休会、予備日となっておりますが、あわせて10時から映画製作に係る製作協力

に関する調査特別委員会となっております。 

 このことにつきまして、先日開かれた、いわゆる百条調査特別委員会の中で、12月に委員会

を２回開きたいが、そのうちの１回をこの予備日の２日目でもある12月４日に開きたいという

ことで、小田委員長のほうから議長へ申し入れがございました。 

 このことにつきましては、この後の12月定例会について協議いただく際に改めてどうするか

を御協議いただくことになろうかと思いますが、その結果によりましてはこの行事予定表の、

例えば百条調査委員会をする、予備日を削るということになりますと、そこの「休会、予備

日」というのは削ります。反対の場合は、その反対になります。 

 それから、後ほどまた説明いたしますが、会期日程のほうでは、この日は予備日としかなっ

ておりませんので、仮に百条調査をするということになりますと、その会期日程のほうも変え

させていただきたいと思いますが、このことにつきましては後ほどの会期日程協議事項２番の

中で改めて御協議いただければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 続けさせていただきます。 
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 ５日土曜日、何もございませんでした、失礼しました。 

 ６日日曜日、この日は８時50分から赤磐産品展示即売会が山陽産業会館でございます。議

長、産業建設常任委員長の御出席です。10時からは岡山ダイハツ販売株式会社の赤磐センター

竣工式が長尾でございます。議長、産業建設常任委員長の御出席です。この日13時から、人権

を考えるつどいが吉井会館で開催されます。各議員の御出席をお願いいたします。 

 ７日月曜日は10時から本会議、質疑、委員会付託でございます。議場で全議員の御出席をお

願いいたします。 

 ８日火曜日は休会、予備日となっております。 

 ９日水曜日10時から厚生常任委員会、委員会室で厚生常任委員の皆さんの御出席です。 

 10日木曜日は10時から産業建設常任委員会、同じく委員会室で産業建設常任委員の皆さんの

御出席をお願いいたします。 

 11日金曜日は10時から総務文教常任委員会、委員会室で総務文教常任委員の皆さんの御出席

をお願いいたします。 

 14日月曜日は休会、予備日となっております。 

 15日火曜日13時30分から赤磐市社会福祉協議会理事会が山陽総合福祉センターでございま

す。岡崎議員の御出席です。 

 翌16日水曜日は13時30分から赤磐市経営・生産対策推進会議が協議会室で開催されます。澤

議員、治徳議員、北川議員の御出席をお願いいたします。 

 18日金曜日は10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決となります。議場で全議員の

御出席をお願いいたします。 

 21日月曜日は９時から例月出納検査が監査事務局でございます。行本議員の御出席です。こ

の日は10時から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会が和気町役場で開催されます。治徳

議員、松田議員、小田議長、金谷議員の御出席です。同じく11時からは和気老人ホーム組合議

会が同じく和気町で、澤議員、丸山議員の御出席です。午後13時からは東備農業共済事務組合

議会が和気町役場で、佐々木議員、光成議員、治徳議員、北川議員の御出席をお願いいたしま

す。15時からは和気北部衛生施設組合議会が同じく和気町役場で、北川議員、小田議員、実盛

議員の出席でお願いいたします。 

 翌22日火曜日は９時30分から赤磐市社会福祉協議会評議員会が山陽総合福祉センターで開催

されます。福木議員の御出席をお願いいたします。この日10時から映画製作に係る製作協力に

関する調査特別委員会が委員会室で開催されます。特別委員の皆さんの御出席をお願いいたし

ます。 

 24日木曜日は10時から資格審査特別委員会が委員会室で開催されます。資格審査特別委員の

皆さんの御出席をお願いいたします。 

 25日金曜日は10時からこの12月の議会運営委員会ということで、委員会室で開催されます。
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議会運営委員の皆さんの御出席をお願いいたします。 

 以上が議会関係の予定案でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 総務部長。 

○総務部長（馬場広行君） それでは、12月の市の行事予定案につきまして御説明をさせてい

ただきます。 

 同じく１ページの右側の表をごらんいただきたいと思います。 

 まず、12月１日火曜日でございますけれども、10時から本会議、一般質問、議場で三役の出

席でございます。 

 ２日水曜日でございます。同じく10時から本会議で、一般質問、議場で三役の出席でござい

ます。 

 ３日、４日につきましては議会の休会、予備日となっております。 

 それから、６日日曜日でございますけれども、８時50分から赤磐産品展示即売会ということ

で、山陽産業会館で市長、副市長の出席でございます。10時からは岡山ダイハツ販売株式会社

赤磐センターの竣工式がございます。長尾で市長の出席でございます。13時から人権を考える

つどい、吉井会館で市長、教育長の出席でございます。 

 ７日月曜日になりまして、10時から本会議、質疑、委員会付託ということで、議場で三役の

出席でございます。 

 それから、８日火曜日でございますが、議会の予備日でございます。それから、午後１時半

から校園長会で、大会議室で教育長の出席でございます。15時からは和気・赤磐し尿処理施設

一部事務組合正副管理者会議、それに続きまして東備農業共済事務組合正副管理者会議、続い

て和気老人ホーム組合正副管理者会議、続いて和気北部衛生施設組合正副管理者会議がいずれ

も和気町役場で行われます。いずれも市長の出席でございます。 

 ９日水曜日になりまして、10時からは厚生常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席でご

ざいます。 

 10日木曜日になりまして、10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長の出席で

ございます。 

 11日金曜日になりまして、10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席でございま

す。 

 14日月曜日は議会の予備日でございます。 

 15日火曜日13時30分から協働のまちづくり事業検討委員会ということで、本庁の１階第１会

議室で市長の出席でございます。 

 16日水曜日13時30分から赤磐市経営・生産対策推進会議ということで、協議会室で市長、副

市長の出席でございます。 
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 17日木曜日15時から教育委員会会議、中央公民館第２会議室で教育長の出席でございます。 

 18日金曜日10時からは本会議で、委員長報告、質疑、討論、採決となっております。議場で

三役の出席でございます。 

 20日の日曜日になりまして、13時から地域医療ミーティングの講演会がございます。中央公

民館展示講座室で市長、副市長の出席でございます。 

 21日の月曜日になりまして、10時から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会、11時から

は和気老人ホーム組合議会、13時から東備農業共済事務組合議会、15時から和気北部衛生施設

組合議会ということで、いずれも和気町役場で市長の出席でございます。 

 24日木曜日になりまして、13時30分から田原用水の役員会がございます。本庁１階第１会議

室で市長の出席でございます。 

 25日金曜日10時から議会運営委員会、委員会室で三役の出席でございます。 

 28日月曜日になりまして、17時15分から仕事納め式、本庁、各支所で行います。三役の出席

でございます。19時からは年末夜警の出発式ということで、消防本部で市長、副市長の出席で

ございます。 

 年が変わりまして、１月４日になりますが、月曜日８時10分から仕事始め式を大会議室、各

支所で行います。三役の出席でございます。 

 以上が市の行事予定案でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました案件につきまして、委員さんから何か質疑はございませんか。 

○委員（北川勝義君） ちょっと。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 聞き忘れたんで、ちょっとえんじゃけど、４日にいわゆる百条をする

ときに、４日が予備日じゃったろう。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） これ全体のあれ見て、一般質問のあれ見ても、ええということで４日

にしとったということが１個と、せえ４日が何かなったら、ほかへ回すじゃどうのこうのとい

うんがあったろう。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） どんなんか、それ。どんなかちょっとわかりゃあ教えてください。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 御質問の件です。 

 先ほども申しましたが、12月４日に予備日の２日目を、いわゆる百条委員会を入れたいとい

うことで委員長のほうから議長に申し入れがございまして、この議会運営委員会で決定をいた

だきたいということになります。 
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 もう一つは、一般質問の人数、これも割り振りのことがございます。これも後ほどやってい

ただくんですが、ちょっといろんなものが３つほど重なるんですが、一般質問については今回

９人の方が一般質問に出ておられますので、その割り振りによってはこの２日目の予備日は予

備日としないということも考えられるのではないかということで、どうでしょうかということ

をいただいておりますので、最終的な決定はやはりこの議会運営委員会のほうでお願いしたい

と思います。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） それじゃったらえんじゃけど、ただ僕は思うたん。これここへあるけ

えこれを見たらわかるんじゃけど、先に決めとったらいけんのかなと思うて。ちょっと言うの

が、定例のときじゃけん入れりゃえんじゃけど、予備日をとってからというほうの入れ方のほ

うがえんかなとちょっと思うたんで。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） じゃけ、そういうことをするわけじゃな、予備日を結論とるというこ

っちゃな。予備日をとって入れるということじゃな。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） それじゃったらええです。 

○委員長（下山哲司君） 事前の打ち合わせの中では。 

○委員（北川勝義君） いや、ちょっとそれがわからなんだ。 

○委員長（下山哲司君） そういう意味でしとりますんで、ここで決定いただいたら訂正して

ということで。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ次へ進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、協議事項の２番目、平成27年12月第５回赤磐市議会定例

会の会期、日程及び議会運営について。 

 はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、資料の３ページのほうをごらんください。 

 平成27年12月第５回赤磐市議会定例会会期日程表（案）でございます。 

 この議会運営委員会で決定いただくことになりますが、まず日程第１日、11月27日金曜日午

前10時から本会議を議場で開会予定であります。 

 会議録署名議員の指名につきましては、13番岡崎達義議員、14番下山哲司議員にお願いいた

します。 

 会期の決定につきましては、11月27日から12月18日までの22日間の予定でございます。 
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 諸般の報告に続き、田原用水組合議会議員の補欠選挙となります。このことにつきまして

は、後ほど改めて御説明をいたします。 

 続いて、議案の上程となります。このたびの議案は、専決処分の報告案件が１件、同じく専

決処分の承認案件が１件、条例案件が２件、予算案件が６件、その他案件６件の計16件となっ

ております。 

 まず、地方自治法第180条の規定による市長の専決処分の報告について。この報告につきま

しては、本会議場で直ちに質疑のみ行う予定でございます。 

 次に、専決処分の承認を求めることについて、赤磐市長及び副市長の給料の特例に関する条

例。このことについて本会議場で直ちに質疑を行った後、委員会付託を省略して、討論、採決

を行う予定でございます。 

 第２次赤磐市総合計画についてから赤磐市税条例等の一部を改正する条例の一部を改正する

条例までの３件は、総務文教常任委員会に委員会付託を行います。 

 和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合を組織する市町の減少及び和気・赤磐し尿処理施設一

部事務組合規約の変更についてと、地域活動支援センターあかさかの指定管理者の指定につい

ての２件につきましては、厚生常任委員会に委員会付託を行います。 

 赤磐市グラウンド・ゴルフ場の指定管理者の指定についてと、赤磐市吉井Ｂ＆Ｇ海洋センタ

ー等の指定管理者の指定についての２件は、総務文教常任委員会に委員会付託を行います。 

 字の区域の廃止については、産業建設常任委員会に委員会付託を行います。 

 平成27年度赤磐市一般会計補正予算（第３号）から平成27年度赤磐市下水道事業特別会計補

正予算（第２号）までの６件の予算案件につきましては、ごらんのそれぞれの常任委員会へ付

託をいたします。なお、11月27日は質疑通告の受け付け開始でございます。 

 続きまして、28日土曜日から３日間は休会ですが、11月30日月曜日は予備日となっておりま

す。 

 12月１日火曜日午前10時から本会議、一般質問です。なお、質疑通告の締め切りがこの日の

17時となっております。 

 ２日水曜日は午前10時から本会議、一般質問の２日目でございます。先ほども申しました

が、一般質問は９名の方から提出がございました。質問者数の割り振りにつきましても、この

後御協議をいただきます。 

 ３日木曜日と４日金曜日は予備日となっておりますが、先ほど行事予定の中でも申しまし

た、この日にいわゆる百条調査特別委員会を入れさせてほしいという申し出がございました。

このことについて、あわせて御協議をいただきたいと思います。 

 委員長、それは後ほどでよろしいですかね。 

○委員長（下山哲司君） はい、日程じゃから、ここで入れてやっていただいたほうがいいん

じゃないん。 



- 8 - 

○議会事務局長（富山義昭君） そうですか。それじゃあ、ここに予備日を外して入れるかど

うかについて、じゃあここで。今の予備日が入っておりますが、12月４日に百条調査特別委員

会を入れることについて、途中でありますが、ここでちょっと御協議ください。 

○委員長（下山哲司君） ただいま……。 

○委員（北川勝義君） 最後まで行くん。 

○委員長（下山哲司君） 続けてやってしもうてからやる、これだけやる。 

○議会事務局長（富山義昭君） 決めていただいたら、もうここで。 

○委員長（下山哲司君） ついでにね。 

 先ほどの日程のところでございました行事予定でありましたが、12月４日の百条特別委員会

を、予備日を外して特別委員会とする意見がございますが、皆さんの御意見がありましたらい

ただきたいと思います。 

 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういう日程に、入れていただくようにお願いいたしま

す。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 続けさせていただきます。 

 それでは、今お手元で見ていただいております会期日程表の案の第８日、12月４日金曜日休

会、その後の「（予備日）」を消させていただきまして、映画製作に係る製作協力に関する調

査特別委員会ということにさせていただきたいと思います。 

 なお、先ほど御説明しました12月の行事予定につきましても、そこは予備日ではなくて、そ

ちらの特別委員会ということで差しかえをさせていただいて、この後の議会全員協議会では差

しかえたものを出させていただきたいと思いますので、よろしくお願いをいたします。 

 それでは、日程のほうを続けさせていただきます。 

 12月５日土曜日と６日日曜日は休会です。 

 ７日月曜日は午前10時から本会議、質疑でございます。質疑終了後、議案の委員会付託を行

います。請願につきましても、上程後、委員会付託を予定しております。 

 別添の請願文書表のほうをごらんいただきたいと思います。請願・陳情文書表となっており

ますが、今回請願が１件が提出されております。 

 請願につきまして、請願第４号、平成27年10月21日に持参されました。件名は「介護報酬の

緊急再改定等を求める」請願書です。請願者は、岡山市北区下伊福西町１－53、岡山県医療労

働組合連合会執行委員長山本鈴子様です。紹介議員は福木京子議員で、付託委員会は厚生常任

委員会となります。 
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 陳情はございません。 

 もう一度３ページの会期日程表のほうへ戻っていただきたいと思います。 

 ８日火曜日は休会、予備日となっております。 

 ９日からが各委員会です。先ほども申しましたが、９日水曜日午前10時から厚生常任委員

会、10日木曜日午前10時から産業建設常任委員会、11日金曜日午前10時から総務文教常任委員

会。 

 なお、この日は討論通告の受け付け開始となっております。 

 12日土曜日から17日木曜日までの６日間は休会でございますが、14日月曜日は予備日、17日

木曜日は17時が討論通告の締め切りとなっております。 

 12月18日金曜日午前10時から本会議、定例議会最終日となります。委員長報告、質疑、討

論、採決を行います。 

 なお、先ほどの請願が採択されました場合には、意見書等の発議をお願いする予定になって

おります。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議長から発議を行い、12月議会の日程

が終了の予定でございます。 

 以上が現在予定されております12月議会の議事日程案でございます。よろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました。 

 委員さんから質疑はございませんか。 

 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項３番目、一般質問について。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 今回の一般質問でございます。通告表別冊別紙でつけさせて

いただいております。９人となっております。 

 この質問者数の割り振りについて御協議をお願いいたしますが、今回この一般質問通告表の

次に、９人の皆さんからいただいた通告書の写しをつけております。前回の議会運営委員会

で、記名押印あるいは署名ということでお願いをいたしました。それを皆さんこういう形で出

していただいとるということで、写しをつけております。 

 この通告書の写しにつきましては、これまで議長だけがごらんいただいて、議運の皆さんに
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はこの通告一覧表だけを見ていただいておりましたが、実は通告の内容について何らかの不都

合といいますか、疑問な点があった場合、提出後にそれを修正いたしますと、一覧表だけでは

そのあたりの経過というものがわからないこともございます。議運の皆様にも今後ごらんいた

だいてもいいのかなというふうなこともあって、今回それも含めて添付をさせていただいたと

ころでございます。あわせてごらんをいただきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明がございました。 

 委員さんから何か御質問、御意見。 

 はい、議長。 

○議長（金谷文則君） 暫時休憩をお願いできますか。 

○委員長（下山哲司君） それでは、休憩します。 

              午後１時51分 休憩 

              午後１時59分 再開 

○委員長（下山哲司君） 休憩前に引き続きまして会議を開きます。 

○議会事務局長（富山義昭君） 一般質問につきましては、通告表のとおり９人ということで

ございます。質問者数の割り振りについて御協議をお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） それでは、割り振りについて皆さん御意見はございませんか。 

 従来のように５人、４人。 

○委員（北川勝義君） ５、４でえかろう。 

○委員長（下山哲司君） 従来でいえば５、４なんですが。 

○委員（北川勝義君） えかろう。 

○委員長（下山哲司君） それでは、５、４でやらせていただくということでよろしいです

か。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、それでお願いいたします。 

 続きまして……。 

 ちょっと待ってください。 

 協議事項４番目、田原用水組合議会議員の補欠選挙についてを。 

 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の４ページになります。ごらんをいただきたいと思い

ますが、議長宛てに区長から推薦の文書が来ております。このことにつきましては、田原用水

組合議会議員の補欠選挙ということでございますが、本年10月31日付で組合議員お一人が辞職

されました。このことに伴って補欠選挙を行うものでございます。 

 このたびは、その辞職された方が松木の方ということで、松木の区長からそこにありますよ

うに推薦という形で議長に提出がなされました。この田原用水組合の規約によりますと、60日
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以内に補欠選挙を行うということになっております。選挙を行うのは、関係する自治体の議会

ということです。今回でいえば、松木が赤磐市ということですから、赤磐市の議会でこの補欠

選挙をしていただくことになります。 

 この候補者につきましては、初日に選挙をしてお決めいただきたいということでございま

す。地元から推薦があった方を中心に、いわゆる指名推選という形で選挙をお願いしてはどう

かということでございますが、よろしく御検討をお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長、済いません。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） なお、詳しいことにつきましてはこの後の、この議会運営委

員会では選挙の方法について御検討いただいて、詳しいことにつきましては全員協議会で担当

部長のほうからさらに説明があるというふうに聞いておりますので、よろしくお願いいたしま

す。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました。 

 委員の皆さん、何か御意見はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、予定どおりということでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項５番目、議会報告会について。 

 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 協議事項５番目、議会報告会についてでございます。 

 お手元の資料の下のほうになります。一番下から２番目、議会報告会についてという１枚物

の紙がございます。本日午前中に開かれました議会基本条例特別委員会で案をつくっていただ

きました。２点でございます。１つは班編成についての案、もう一つは開催時期についての案

でございます。 

 班編成につきましては、ごらんいただいておりますように１班から３班まで、それぞれ班編

成の条件につきましては、前回までのものを参考につけていただいております。正副委員長は

分けるとか、基本条例特別委員会の委員は分ける、あるいは旧町の議員はなるべく分けるとい

うようなもろもろのこれまでのことを参考に班編成の案をつけていただいております。 

 また、開催時期についてでございますが、前回平成26年度は３月議会の後に開催していると

いうことから、今年度も３月議会定例会が終わった後を開催時期としてはどうかという案でご

ざいます。 

 この議会報告会につきましては、班編成あるいは開催時期につきましては、議会運営委員会
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で決定をいただくということでございますので、ここで改めてこの２点について御決定をいた

だきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明がございました。 

 委員の皆さんから意見はございませんか。 

○委員（北川勝義君） ちょっと。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 僕は、どういうんかな、僕はというんじゃのうて、前回とやっぱり違

うてくらあな、行きょうるところもな、何か場所がまた、また同じとけえ行くようなことにな

って一周できんようなことになるという懸念しとんですよ。誰がというんじゃのうて、誰につ

いても班編成変わってくりゃあ、前と同じじゃったら班編成がいけるんじゃけど、そういうこ

とにならんと思うんで。 

 それで、前のとき、去年までは行けとったのに、今度は行けれんようなことになって、場所

が違うようなことになったらな、同じとこばあ行くようなとこがなったらおえんで、そこんと

ころを一つ考えてもらわにゃおえんのんじゃねえかというんが１点、それはもう。 

 それから、班編成とかやる時期は、もう悪いですけど、議会のほかの委員会の中に任せとん

で、それでやっていただきゃあもう何ら問題ねんじゃけど。ただ、それの場所が、行くときは

来んというのを言うようなとこがあったんと、それが１点。 

 もう一点は、これ備前も聞いたり、ほかから聞いたりしょんじゃけど、行っとる人が来たり

したら、行っとる人が同じ者で同じとこで同じ者でというて、何か愚痴を言いにきて、行政の

何か執行権の話をしょうって、要は保田さんが言うたように、農道がどねえかならんか、イノ

シシの災害ができんかというて、イノシシが掘っとると言うて、そねえな話は、もう何せ区長

が言うてくる話が、どういうてえんかな、そういう話で議会報告会になってねえようなんもあ

ったり、長うしてもおえん、時間的なこともあり、いろいろあるように、もう一遍、これはこ

れで決めたんじゃけえ、今回はこれでええと思うんじゃけど、またもう一遍議会基本条例委員

会の中でやるときに、１カ所か２カ所で、もう全員がそろうてやるのも一つの方法じゃねえか

と思うて。せえ、内容にどうこうというのは、議会事務局が悪いとか、このやる班長がやり方

が悪いというて、そういう話やこう一切しょんじゃねんですよ。ねんじゃけど、そういう、ど

ういうんかな、道が、穴が掘っとるけえ直せとか、どうなっとん、そねえな話しょうても意味

――要するに備前市でも言ようた、そりゃもうそねえな話ばあじゃというて。せえで、出てく

るのが５人か６人でというたら、できたら時間的な、今回はこれで仕方がねえと思う、仕方が

ねえ、ええんじゃけど、次のときに、年に２回ぐらいするというてなかなかできていきょうら

んけん、また違うときに、変わったときに、全体でというのも一つの方法かなと思うて、来る

人は、こっちの山陽なら山陽でここか、いきいきか、もう一個やこう、前の見たら、例えば吉
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井でもするとか、吉井じゃのうても赤坂でもえんじゃけど、２カ所ぐれえしたら、大分時間的

にもできるんじゃねえ。 

 せえから、内容を大変申しわけねんじゃけど、副議長も入ってやられようたから、委員長、

副委員長おられるんじゃけど、基本条例特別委員さんの中で内容を精査してほしいというこ

と、進め方というんか、来とんのに質問させんのんかというたら、でえれえこうなろうし、議

会ちばけとるというふうになったりするけん。ちょっとそこらのことが何か整理が、この前備

前も、言うたら、言わさなんだらけんかになってから、悪いというてどうも困るんじゃという

て話をしょうたんで、そこの……。 

○副議長（岡崎達義君） ちょっとよろしい。 

○委員（北川勝義君） ちょっと今そう思うたんで。 

それは意見で……。 

○委員長（下山哲司君） はい、岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） 先ほど午前中に議会基本条例の委員会を開いたときにもいろいろ意

見が出まして、北川委員が言われたように行政に対する要望と議会に対する要望とがごちゃご

ちゃになってるという話とか、それから北川委員が言われるように、年に３回か４回開いて、

議員全員が参加して意見交換会みたいな形をメーンにしてやる方法も一つの方法かなというよ

うなことを、いろいろ意見が出ましたので、それを精査した上で、今後班長会でもう一度検討

していきたいなというふうに、基本条例特別委員会のほうではなっておりますので、今後いろ

いろな議員の皆さんの意見を聞いた上で、十分精査してやっていきたいと思いますので、よろ

しくお願いします。 

○委員（北川勝義君） ちょっとよろしい。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） そのけえというたら、僕が言うたことぐれえは審議しとると思うたん

じゃけど、やっぱりやり方が、ええとか悪いとかじゃのうて、やっぱり数寄すんがええという

のもあるんじゃけど、内容とか、結果的には、どういうんかな、支所長とか課長行ったら話が

できる話をだあだあだあだあやりょんで。せえで、今のやり方でも、方法論はねえ、報告した

のしかやりようがねえと思うんじゃ、あれ、何かほかのことをするのはできんけん。せえ、そ

のときに、うちじゃったら治徳さんが言ようたわな、治徳さん、声を大きゅうして、最初に。

報告会ですからと、こういうて言うんじゃけど、全然そういうことを聞いてくれてねえでしょ

う、来る者が。それじゃったら帰るやこう言われたら困るから、そこらをちょっとまた。 

 せえと、今副議長が言われた、次のときの全体のも一つの方法で、どういうやり方がええか

わからんのじゃけど、また検討をしてください。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） それはよろしいです。ただ、行く場所やこうのことでどうこうは言い
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ません、同じとこじゃったら、行けなんだからどうこうじゃねんじゃけど、それはもう誰かが

どっかでなりょんじゃから、今思よんで。 

○副議長（岡崎達義君） 十分検討します。 

○委員（北川勝義君） はい、そういうこと。せえで、時間のことじゃけど、もう一点。 

 時間は出た、きょう。 

○副議長（岡崎達義君） 一応従前どおりということでやっとるんで。それも検討課題になっ

てます。 

○委員（北川勝義君） １人の人に、ちょっと途中で言う。１人の、僕が来て、来らあな、僕

が来て質問をして、１つの案件のことへ、僕は１つの案件は１つじゃと思うんじゃ、１人の人

が。違う案件というのは、また質問してもええと思うんじゃけど、１人の者が同じことだけで

ずうっと言うたら、もう前へ行かんのじゃねえかと思うんで、それを先にあれ、紙へアンケー

ト書いてしょうったが。あれでも結果おえなんだろう。じゃけ、何かそれをちょっとしてもろ

うて、整理を。事務局というたらおかしいんじゃけど、出すときに何かしてもらわにゃあ、同

じの者がずっとやるのはおかしゅうなろうというて、ちょっとそれを今……。 

○副議長（岡崎達義君） そういうことも含めて、全部班長会で今度検討していきたいと思い

ますので、ここにも班長の方いらっしゃいますんで、十分精査していきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○副議長（岡崎達義君） 今後の課題として考えていきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） 議運で意見がございましたんで、またそれを取り入れてよろしゅう

お願いいたします。 

○副議長（岡崎達義君） わかりました。 

○委員長（下山哲司君） そういうことでよろしいですか。 

○委員（北川勝義君） よろしい。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に、協議事項６番目、その他について。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長、済いません。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 済いません、その他ということではないんですが、先ほど行

事予定、それから会期日程にそれぞれ百条調査特別委員会の日程が入りましたので、恐縮です

が、ここの議運の皆様にも差しかえをさせていただきますので、後の議会全員協議会のほうで

一緒にもう配らせてください。皆さんで、手で直していただければそれで結構なんですが…

…。 

 もう新たにプリントいたしますので、直したものを皆さんの席にも用意させていただきます
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ので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうはございませんか、その他。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査についてを御確認をお願

いしたいと思います。 

 お手元に配付しておりますので、見ていただきたいと思います。 

 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、議長に対して閉会中の継続調査及び審査の申し出をいた

したいと思います。 

 それでは、以上をもちまして第20回議会運営委員会を閉会といたします。 

 ありがとうございました。 

              午後２時12分 閉会 

 


